

platnost Nejvyšší rozhodnutí od 23. srpna r. 1830 oznámené dekretem dvorské kommisie nad studiiemi od 10. září r. 1830, pod č. 4576., gubernialným dekretem od 1. října r. 1830, pod č. 33,786., dle něhož těm studujícím, kteří byli odvedeni ke stavu vojenskému, v příhodě, když se jim dá dovolená, jest volno, pokračovati ve studiiích, a jak obzvláště chovati se dlužno co do studentův lékařství a chirurgie.

Za tou příčinou byla presidium zemskému dána souhlasně s ministerium vojenským vědomost, že za nynějších okolností časových není vůbec dovoleno, odpouštěti na čas studenty odvedené ke stavu vojenskému, že však odvedeným studentům prakticko-lékařských kursů, pak studentům chirurgie dle dobré vůle jich může býti dopuštěno, aby buďto vstoupili v odvětví zbrojné jim určené, aneb aby jako pomocníci lékařův polních konali službu. Toliko těm studentům lékařství a chirurgie může se poskytnouti výhoda dovolené, kteří v ten čas, když byli odvedeni, již úplně byli ukončili svá studia lékařská nebo chirurgická, aby pak, když zkoušky přísné bez samovolného protahování odbyli, odsloužili v odvětví polních lékařův svou kapitulaci jako vrchní lékařové nebo podhojčí.

Co do těchto absolvovaných studentův lékařství a chirurgie, jsou-li dle zákonův v platnosti jsoucích povinni službou vojenskou, a když losem jsou povoláni ke vstoupení ve vojenskou službu i odvedeni, ustanovuje se tedy od c. k. ministeria vojenského, aby hned po odvodu byli ku dosažení důstojnosti doktor-ské odpuštěni na dvě léta, kde pak ostatní ještě čas služby jsou dlužni odbyti, i mají se používati ku vojenské službě zdravotní dle svého uspůsobení (kvalifikace) podle zákonných ustanovení o tom platných.

Což se tímto oznamuje k zachovávaní.

C. k. m. sl. správce zemský: Leopold hrabě Lažanský.

## 71.

### Oznámení c. k. mor. slez. gubernium zemského od 3. května r. 1849,

nařízení o tom, jak odstraniti nedostatek lékařův polních.

Aby se rychle odstranil nedostatek lékařův polních už nyní u armád a jednotlivých sborův vojska se jevící a co den silnější, i aby byla pohnůtka pro civilné lékaře a hojče, by se za nynější doby válečné u větším počtu oddávali službě lékařův polního, povolilo vysoké ministerium záležitostí vnitřních vysokým dekretem od 27. dubna t. r., pod č. 9619., souhlasně s c. k. ministerium vojny